

我区第四届十佳道德模范评选活动表彰活动启动

伊滨讯 日前,我区第四届十佳道德模范评选活动正式启动。

此次活动由区创建办主办,分单位推荐、公示投票、宣传表彰三个阶段进行,将评选出“亲民爱民”“助力伊滨”“优质服务”“助人为乐”“诚实守信”“孝老爱亲”“敬业奉献”“创业致富”“师德师风”及“医德医风”10个类别共10名道德模范。

据悉,自2013年我区开展十佳道德模范评选活动以来,共评选出30位十佳道德模范。这些道德典型中有基层干部、医务人员、学校教师、社区群众、退休干部等,他们的事迹体现着中华民族传统美德,引领着文明风尚,是全区干部群众崇敬和学习的榜样。(付晓鸣)

我区开展密集场所管理人员消防安全培训

伊滨讯 8月5日,我区组织开展密集场所管理人员消防安全培训。

培训中,工作人员首先播放了近年来人员密集场所的火灾案例,随后,宣讲员结合辖区实际,围绕如何提高人员密集场所检查并消除火灾隐患等内容,重点讲解了网吧等场所的火灾危险性,以及如何加强此类场所消防安全防范等内容。

此次培训,进一步强化了各单位消防安全主体责任意识,全面推动了各人员密集场所消防安全管理的标准化、制度化和规范化,提高了辖区人员密集场所的火灾防控能力。(潘著著)

简讯

8月9日,市妇联副主席马新红一行对我区校车安全专项治理行动进行督查。督查组一行听取了我区校车联席会议落实情况暨全区教育系统开展校车安全专项治理行动进展情况,并到李村镇辖区长城国际幼儿园等单位实地查看。(孙宏亚 李竹锋)

近日,从市铁路护路联防工作小组获悉,我区荣获市级平安铁路先进县区荣誉称号,这是我区连续第3年获得此项荣誉称号。(方建华)

8月11日下午,洛阳市“两学一做”宣讲团巡回报告会在李村镇政府举行,市委党校党史党建教研部讲师部鹏鹏围绕“两学一做”学习教育的意义、全面把握“两学一做”学习教育内容以及如何做合格共产党员等方面进行了精彩授课。8月12日下午,宣讲团巡回报告会在诸葛镇政府举行,洛阳理工学院经管学院教授白选杰为该镇党员干部作专题报告。(鹿冲武 郑双明 张迎飞)

8月11日,区纪工委对“层层传导压力、夯实‘两个责任’、查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题”专项治理10个示范点创建现场进行观摩考评。(翟学斌 范婉婉)

8月3日,我区组织召开社会治理创新试点先行工作会议,对7月份工作进行讲评通报。会议要求,各级各部门要强化属地管理意识,深化平安伊滨建设,保障项目平稳顺利推进。(徐孝飞)

8月11日,全区新闻宣传战线“牢记职责使命 看齐创新担当”主题演讲大赛在诸葛镇三楼会议室举行。通过前期报名、筛选,现场共有10名选手参加比赛。经过激烈角逐,投资促进局郑思肖获得一等奖,创建办王天赐获得二等奖,教育中心马聪聪、社会事务局李慧君获得三等奖,社保中心黄晓媛、佃庄镇刘彬媛、百晓冰获得优秀奖。(李贝贝 张迎飞)

为推动“两学一做”学习教育深入开展,日前,区纪工委编印《伊滨区“两学一做”活动党员纪检干部应知应会100问》学习手册11000本,下发到全区每一个党员手中供学习使用。(王薇薇)

为贯彻落实“两学一做”学习教育精神,提高党员党性意识,8月10日,区社会事务局党支部组织机关党员干部到颍县镇颍县村民兵连纪念馆进行参观学习。(李照辉)

为切实保障对义务兵家庭的优待,我区积极筹措资金,按照城镇19200元/年、农村12968元/年的标准,全部通过银行实行社会化发放,目前共为155名义务兵家庭发放优待金480.9296万元。(杨攀峰)

日前,区创业就业服务中心委托洛阳市龙华职业技术学院培训学校在李村镇南寨社区举办电子商务专业培训班,来自该社区的58名电商爱好者参加培训。据悉,此次培训对象主要是返乡创业农民工、大学毕业生、农村扶贫对象等群体,目的是帮助农村青年学习网上营销电商知识,引领鼓励他们在家门口创业,让他们成为农村致富带头人。(王岩 刘迪)

8月4日,区撤村并城办党支部到诸葛镇敬老院开展爱心慰问活动,给老人们送去了牛奶等慰问品,帮助老人们打扫卫生、陪他们聊天、话家常,给老人们带来快乐与温暖,并倾听他们的心声。(任小红 吕娅楠)

日前,区食药监局对辖区药品经营企业开展全面排查。截至目前,累计出动执法人员150人次,出动执法车辆40台次,检查药店58家、医疗机构97家,发现存在挂靠经营走票行为11家,立案11起,结案11起,罚款2万余元。(赵青青)

8月11日,区司法办到佃庄镇开展法制宣传活动,活动中向群众宣讲《调解法》《婚姻法》《民法通则》《信访条例》等法律法规。发放宣传资料100余份,现场接受群众政策咨询10余人次。(王明辉)

日前,河南科技大学动物科技学院阳光天使义务支教团走进寇店镇五龙村五龙小学进行了为期15天的义务支教活动。(王军娣 杜雷彬)

8月10日,市安监局检查组到我区检查基层安监机构创建工作,对我区各镇安监机构专设、人员经费保障到位,统一版面标识、硬件设施齐全、工作制度健全、重点台帐资料及村安全网格化管理完善等给予充分肯定。(宋利锋)

8月6日,区机关党委组织工作人员到庞村镇温山村开展扶贫慰问工作,并为贫困户送去食用油等慰问品。(王晓梅)

扶贫攻坚建档立卡“回头看”工作开展后,诸葛镇共确定贫困户129户435人,其中未脱贫106户338人。全镇发放扶贫互助金贷款52万元,为贫困户办理低保104户201人;成立农业种植专业合作社2家,发展花卉苗木种植,帮助贫困户增收;选址重建集体卫生室,用以改善上徐马、下徐马、潘沟等3个省级贫困村群众就医条件。(张迎飞)

看美丽寇店如何提升气质

阵阵清香弥漫在沙河两岸,青砖砌的“长城”墙外,山枣花开得正盛。家住我区寇店镇的孙俊玲,每天都要来沙河公园走走转转,“一天不来就感觉缺点儿啥”。

提起这沙河,以前虽说顶着河的名头,但实际上是一条常年干涸没人管的荒沟,一度是附近三个村倾倒垃圾的垃圾场。

“以前是捂着鼻子绕着走的‘龙须沟’,现在是鸟语花香看不够的天然大氧吧。”说起沙河沟的变迁,该镇人大副主席李少红颇为感慨。

三分建七分管

寇店村是镇政府所在地,因宋代名相寇准墓古烟岭山水秀美环境清幽,携眷属迁居此处而得名。

近年来,随着镇区快速发展,村里路宽了,灯亮了,文化广场、休闲公园也都建起来了。硬件上去了,环境“脏乱差”的短板愈加刺目。

为改变这一局面,在推进美丽乡村建设中寇店镇下了大气力。全镇共选聘126名保洁员,村村都有保洁队,每个组都有保洁员,做到道路天天扫,垃圾日日清。寇店镇创建办主任刘聚生介绍说,镇里建起185个样式统一的封闭式垃圾池,3处高标准机械清运垃圾中转站,全镇21个村都配上了垃圾清运车,镇里还投资350万元建起了污水处理厂,目前基本形成“组清扫、村收集、镇清运”的农村卫生保洁模式。

“农村里保洁难度不算大,关键在于习惯和坚持。”53岁的卫留柱,当过村干部,如今是寇店村保洁队负责人。

卫留柱负责保洁的村组道路有300米长,过去打扫一遍得花费半天时间,现在大家都自觉清扫门前屋后,也养成了不随处倾倒垃圾、污水有序排放的习惯,“两个半小时就能轻松搞定。”卫留柱说。

“以前村民习惯一挥手,把垃圾从自家门口扫到沙河沟里。现在哪怕是抽完一根烟,也会捏着烟蒂扔到垃圾桶

里。”提起村里的变化,寇店村党支部书记李建峰高兴地说,“大家都明白了,清洁家园不是干给别人看的,是让自己生活得更舒心”。

如今寇店村村容村貌人居环境焕然一新,“寇准故居、水泉石窟、大谷雄关、东汉帝陵”,四张“名片”愈发闪亮。

看颜值更看气质

洛阳人近郊游目的地万安山的开发,让长久藏在深山人未识的寇店镇水泉村,红火了起来。每到周末,沿着古时的驿道拾级而上,一座座豫西风貌的院落里总是人头攒动。水泉村,2014年被确定为洛阳市美丽乡村建设示范村,这是一个有着千年历史的古村落。村里常年泉水叮咚,整个村落犹如一幅古朴干净的水彩画。村里雕花的窗棂、精美的石刻、耕读传家的石桌石磨,说不尽的历史沧桑;村口溪流清清,高大的皂角树站成风景;陌上花开,一簇一簇红的白的粉的格桑花自成诗行;日落时分,晚归倦鸟,袅袅炊烟相映成趣……美丽乡村建设,为这个古老村落带来了新的发展机遇。人气旺了,村民司空见惯的风景变成了票子,昔日白白流淌的山泉水也引来投资,有客商准备将其开发成矿泉水。村里新建9公里山地自行车赛道,已连续举办三届全国山地骑行大赛。步步是景,村村入画。从寇店到水泉,一路走来,犹如一幅幅色彩干净明亮的水彩画,次第展开映入眼帘。老房,村舍,掩



脱贫路上:东宋村的美好生活

东宋村位于李村镇南部丘陵山区,没有特色产业优势,传统的农业种植是村民主要经济支柱,全村共有198户898人,2012年被定为扶贫开发省级贫困村。目前,仍有20户74人处于贫困线内,今年年底前这20户要全部脱贫。

“根里穷,梢里穷。”这是老一辈人对村里穷穷落后面貌的一种无奈的自嘲。今年5月份,配合万安山区域综合开发的渠滨路从村边经过。“晚饭后散步,东边可以走到野生动物园,西边能够行至七彩大峡谷。”村民生活开始有了可喜的变化。

帮扶到位群众干劲十足

曾经有群众想搞养殖,但苦于缺水、缺资金、缺技术,缺销路等问题,最终不了了之。

“现如今这些问题都解决了”。村支部书记苗景波说。2014年,安全饮水工程顺利实施,该村的村人畜安全饮水终于有了保障。今年,村旁的渠滨路也建成通车。条件改善了,村里的养殖户也逐渐增加到30多户。



2组的贫困户陈景芳,今年55岁,由于患有脑梗,家里养的20多只羊要全靠妻子,陈景芳家从互助社贷了1万元,又吸收了其他贫困户1万元,扩大养殖规模。“他爸没力气,到野外放羊时羊都撵不上,外出打工更没人要。去年儿子上还动了两次手术。”陈景芳的妻子说,“政府给了这么大扶持,俺准备再买三、四只奶羊,卖羊奶,利润更大。”

6组贫困户宋书伟,外出打工,妻子在家也不闲着,养了近百只土鸡,她一边为鸡舍棚上盖树枝进行遮阳,一边告诉笔者:“天太热,孩他爸在外打工牵挂着家里,每天总要打电话问问鸡怎么样。”

3组61岁的宋建亭因病致贫,夫妻均无劳动能力,属于兜底脱贫对象。宋建亭从互助社贷款1万元搞起了养殖:“咱要努力脱贫,不能因为自己是兜底户就啥也不干。”

多策并举给力精准扶贫

在东宋村,笔者见到贫困户陈志德正在清扫道路,这是村里为他设的公益岗位,他包的路段近200米,每天都要进行清理保洁,工资每月400元。陈志德今年71岁,妻子患病,家里还有一个94岁老母亲。“年龄大了,出去打工根本没人要,除了公益岗位,还从村里互助合作社贷了1

万,投资其他企业每年可得到一些分红。”陈志德脸上露出喜色。

东宋村因人施策,通过设立公益岗位为陈志德这样贫困人员提供增收渠道,岗位工资全部由参与帮扶的社会爱心企业提供,目前该村已设立的12个公益岗位全部被贫困人员认领。

村里还成立了互助合作社,吸纳上级扶持资金20万元,贫困户可以通过担保取得一定数量贷款,自己搞经营或者投入其他种养殖大户取得分红。1组村民苗润田并非贫困户,是养鸡方面的行家里手,在村里办养殖场已有十几年,这次他的养殖场吸收了两户贫困户共两万元互助社资金。“平时养了两三千只鸡,一个人管理足够了,年收入抵得上两个人外出打工。”苗润田说,“吸纳了贫困户贷款资金,得扩大养殖规模了,准备再进5000多只鸡苗,新的鸡舍已经建好,秋后就可以把鸡苗买回来。”

“一个人肯定管不过来,可以优先让投资的贫困户参与进来,除了每年分红,管理费另外发给他们。镇里免费送疫苗,定期进行技术培训,加上我有养殖经验,效益应该是很不错的。”苗润田说。

金花葵是村里的一项特色种植项目,负责人陈云生承包了近30亩地,吸收了贫困户两万元贷款资金,年收益也可进行分红。“只要管理到位,产量有保证,收入还是很可观的。”陈云生说。

“每个贫困户都建立了个人档案,致贫原因、脱贫计划、帮扶措施、资金收支等情况一目了然。”苗景波说,“脱贫的路上,一个都不能落下!”(郑双明)

吉庆嘉苑:幸福像花儿一样绽放

知道,一住感觉真是好。”

2 平安小区让人放心

走进物业管理办公室,墙上挂着一面锦旗;为业主不惧艰险,扑烈火奋不顾身。落款人姓李,时间是2016年7月。管理人员告诉我,7月初的一天,凌晨两点多,监控人员发现19号楼下有烟冒出,立刻通知保安前去查看。原来是业户家里装修,家具都摆在外边,他睡在外边看东西,点燃的蚊香引发了火情。当保安叫醒他时,他还不知道发生了什么事。幸亏发现及时,才没有造成多大损失。业主很感动,郑重地送了面锦旗表达谢意。他说:“你们就是小区的守护神!住在这儿让人放心!”

在吉庆嘉苑小区的监控室,笔者看到几台电脑及大屏幕上的几十个画面监控着小区所有的地方。据介绍,小区全天都有值班员,夜里监控员、门岗、巡逻员更是从不懈怠。看到形迹可疑的人,就派保安去盘问;电梯停运,立即发现,立即维修;看到哪里地面有垃圾,立刻通知保洁员……在监控和保安的双重守护下,小区的人们神情是轻松的,精神是愉悦的。

3 和谐小区让人顺心

6月22日,一场“消夏戏曲晚会”在南院小广场举办。每个演员的亮相都引来大家的掌声。广场旁边,还有几十个大西瓜请大家免费品尝。居民吃着西瓜,拉着家常,看着戏曲,其乐融融。一位老大爷说,这是入夏以来小区

举办的第二场戏曲汇演了。4月到5月,还放映了20多场电影呢。

吉庆嘉苑的居民来自好几个村,对于习惯乡村生活的老人们来说,总是想念老邻居。于是,小区就组织多种活动,让大家既享受城市生活的便利,又不失农村的邻里乡情。

上个月,黑龙庙居民邢占海和董随恩家儿子先后结婚,婚宴虽在饭店,还前一天在哪里安排伙计吃饭,却成了难题。楼洞长李海平知道后,与小物业协调,在一处空地搭篷支灶,邻居都来帮忙。小物业免费提供彩虹门,充气狮子,在南北小区大门上LED祝福语滚动播放,热热闹闹办了喜事。

4 小区明天会更好

小区安置指挥部负责人牛龙圈说,新成立的小区,尽管做了很多工作,还是有待完善的地方。一要引导居民改变农村生活的一些习惯:比如高空抛物,车辆乱停乱放。二是管理上也要加强:比如加强楼洞长的职能作用,邻里守望制度。三是需要改进硬件:比如拓宽路面,给车辆以合理的停放空间,扩大居民健身活动的地方。这些问题正结合文明创建,按照打造示范小区的标准,在积极解决之中。他介绍,小区派管理人员到洛阳先进小区去取经后,正在筹办“老年服务中心”和“四点半学校”,给老人和孩子提供活动场所,解除居民的后顾之忧。

我们有理由相信,一个安居乐业、美丽整洁、平安顺心、邻里和谐的小区,必将如花儿一样,绽放在伊滨大地上。(陈爱松)